

«Узбекистан: новые идеи для Аральского моря»



Так называется статья известной немецкой журналистки Биргит Ветцель на ее собственной новостной странице, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Материал посвящен итогам Международной конференции «Приаралье – зона экологических инноваций и технологий» в Нукусе. Автор пишет, что для спасения Аральского моря необходимы предпринимательство, креативность и большой фантазии. Цель проведенной в Нукусе Международной конференции высокого уровня под эгидой ООН – доведение до участников форума, среди которых было большое количество представителей мировой экспертно-политической общественности, последствий этой региональной экологической катастрофы.

В рамках международной конференции экспертам была представлена возможность получить реальную картину о последствиях экологической катастрофы с высоты птичьего полета.

В качестве эффективных практических мер по борьбе с опустыниванием в регионе Приаралья отмечается посадка специальных растений, таких как саксаул, корни которого могут достигать глубину более 1,5 метра. В результате сегодня возникли огромные плантации, которые подают признаки жизни и надежды.

В течение многих лет Узбекистан самостоятельно предпринимал многочисленные попытки предотвращения катастрофы, а в 2016 году со вступлением Президента Шавката Мирзиёева в должность Президента страна изменила внешнюю политику и открылась миру.

Констатируется, что в новой региональной политике Президента Шавката Мирзиёева борьба с последствиями Аральской катастрофы определена в числе приоритетных задач пяти государств Центральной Азии. Теперь не только Узбекистан и Казахстан несут бремя возвращения жизни в регион, а также прилагаются совместные усилия в рамках Организации Объединенных Наций.

Проводив нынешнюю конференцию при содействии крупных международных организаций, таких как ООН, ПРООН, ЕС и других, руководство Узбекистана дало возможность иностранным экспертам и участникам получить наглядное представление о реальной ситуации Аральского моря и приступить к скоординированным действиям.

Читателям также представлена информация о краеведческом музее в Муйнаке, который дает полную картину о прошлом и настоящем Аральского моря.

Источник